

从机关到部队、从训练场到任务一线…… 全军坚持效果导向 推动主题教育走深走实

夯实铁心向党的思想根基，激发团结奋进的精神力量。全军认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。

从仲春到初夏，全军军级以上单位党委机关深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，各部门各单位坚决贯彻党中央、中央军委和习主席决策部署，坚持用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，全面贯彻“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学



全军认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

促干方面取得实实在在成效。全军广大党员干部认真体悟开展主题教育的重大意义，主动投入主题教育，自觉接受思想淬炼、政治历练、党性锻炼，更加深

中国代表揭批美英澳核潜艇合作：掩耳盗铃 暗度陈仓

国际原子能机构(下称“机构”)六月理事会正在奥地利维也纳召开。在中国推动下，机构连续第八次以政府间讨论的形式审议美英澳核潜艇合作问题。中国常驻国际原子能机构代表李松8日作专题发言，揭批三国核潜艇合作实质，强调该问题的复杂性、争议性，呼吁各方共同推动机构框架内的政府间讨论进程，以实际行动践行真正的多边主义。俄罗斯、巴基斯坦、埃及、南非、印尼、巴西、阿根廷等二十余国代表在理事会期间踊跃发言，呼应中方立场和主张。

李松表示，美英澳核潜艇合作的本质是美英作为核武器国家，与无核武器国家和军事盟国澳大利亚开展核潜艇合作，涉及数吨武器级高浓铀转让。美英澳出于众所周知的地缘政治

目的，悍然开展上述战略性军事合作，史无前例地跨越了《不扩散核武器条约》原则和实践的门槛。此举严重冲击国际核不扩散体系，对机构保障监督机制构成严峻挑战。李松指出，美英澳核潜艇合作是冷战思维和阵营对抗的产物。在机构把这个问题“政治化”“两极化”，胁迫成员国选边站队，同样是冷战思维和阵营对抗的体现。美英澳企图把三国核潜艇合作包装成一个无核武器国家与机构秘书处之间的例行保障监督问题，要求援引全面保障监督协定第14条作出豁免安排，这无异于掩耳盗铃，实际上就是想暗度陈仓，胁迫秘书处为这一合作背书。

李松说，美英澳声称要与机构秘书处制定相关安排，从而对将来寻求“海

军队开展主题教育坚持效果导向，最终要落到能打仗、打胜仗上。从机关到部队，从训练场到任务一线，从西部边陲到东南沿海，各级党委紧紧围绕如期实现建军一百年奋斗目标，从党的创新理论中汲取敢斗争善斗、奋发进取的智慧力量，将焕发出的忠诚信仰、政治热情、使命责任，转化为备战打仗、攻坚克难的强大动力，把精神状态激发出来，把奋进力量凝聚起来，实现全军在新的历史条件下空前团结统一，推动军队高质量发展不断取得新成效。

来源：央视新闻客户端



习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况

6月7日，中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况，代表党中央和中央军委，向驻内蒙古边防部队全体同志致以诚挚问候。这是习近平听取有关情况汇报后发表重要讲话。新华社记者李刚摄

中方对与美国对话合作持什么态度？中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】在6月9日举行的中国外交部例行记者会上，日本共同社记者提问称：中方对与美国对话合作持什么态度？请你介绍一下。

外交部发言人汪文斌对此表示，我们已经多次表明过，中方在这个问题上的立场是一贯的。对

话沟通的大门始终是敞开的，问题的关键在于不能“为沟通而沟通”，更不能“说一套做一套”。美方应当停止干涉中国内政，停止损害中国利益，停止一边声称要建立“护栏”一边破坏两国关系的政治基础，同中方相向而行，推动中美关系重回健康稳定发展的正轨。

中国军队第九批援老挝医疗专家组抵达万象

新华社万象6月9日电 中国人民解放军第九批援助老挝人民军医疗专家组9日抵达老挝首都万象，开始为期6个月的医疗援助工作。

老挝人民军总后勤部卫生局局长坎平在迎接仪式上表示，中国军队持续派出医疗专家组，为老挝提供先进的医疗设备和技术援助，提升老挝人民军103医院的诊疗效率和水平，生动诠释老中命运共同体的深厚情谊。

专家组组长蔡越表示，“国虽有界，医者无疆”，前几批医疗队为老挝人民军103医院的建设和发展作出了重大贡献，是楷模和榜样。新一批

医疗队会一如既往地认真履行职责，努力发挥技术水平及专业特长，深入开展医疗保障、临床带教、学术交流、科普讲座等活动，以实际行动诠释中国援外医疗队“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的精神，用实际行动展现共建人类卫生健康共同体的大国担当。

2019年以来，中国人民解放军已向老挝人民军103医院派遣多批医疗专家组。中国驻老挝大使馆国防武官李兵介绍，此次派遣的专家组共10人，来自空军军医大学西京医院，是心血管内外科、神经内外科、血液内科、骨科、消化内科等领域的专家。

中企参与捐资的南非贫困小学校舍重建项目启动

新华社约翰内斯堡8日，由中国银行约翰内斯堡分行携手非洲银行联合捐资的南非贫困小学校舍重建项目，在南非行政首都比勒陀利亚北部的莫策戈法迪瓦小学启动。

中国驻南非大使馆公使李志刚、南非豪滕省副省长奇洛阿内、莫策戈法迪瓦小学师生代表等200余人出席启动仪式。

李志刚在致辞中表示，今年是中南建交25周年，此次联合捐资助学活动展现了中南两国在教育领域加强合作的决心，为增进两国人民友谊与合作带来了新机遇。

奇洛阿内表示，这一重建项目将为当地学生提供更好的学习环境和更多

接受教育的机会，助力他们通过教育实现梦想。中国银行约翰内斯堡分行行长陈隆建说，中方在中非合作论坛第八届部长级会议上宣布将同非洲国家共同实施“九项工程”，其中包括为非洲援助新建或升级学校。中国银行通过此次公益活动为实施“九项工程”贡献力量。

莫策戈法迪瓦小学目前共有1059名学生，20间教室，其中5间教室仍是建校时用土坯搭建成的土屋，因缺乏资金年久失修，存在严重安全隐患。中国银行约翰内斯堡分行与非洲银行的工作人员了解情况并与校方沟通后，决定捐资为这5间教室进行原址重建。

美参院外委会通过所谓“终止中国发展中国家地位法” 中方驳斥

【环球时报-环球网报道】据路透社报道，美国国会参议院外交关系委员会当地时间6月8日一致表决通过所谓“终止中国发展中国家地位法”，该法案将要求美国国务卿寻求改变中国在国际组织中的“发展中国家”地位。

在6月9日举行的中国外交部例行记者会上，外交部发言人汪文斌在回应记者相关提问时表示，美国想把“发达国家”的帽子强加给中国，不是出于对中国发展成就的赞赏肯

美参院外委会通过所谓“终止中国发展中国家地位法” 中方驳斥

定，而是“醉翁之意不在酒”，是要把剥夺中国的发展中国家地位作为遏制中国发展的一张牌。

汪文斌进一步强调，中国作为世界上最大发展中国家的地位，既有充分的事实依据，也有坚实的国际法基础，不是美国国会的一纸法案就能够一笔勾销的。中国作为发展中国家享有

联合国会费和维和摊款缴纳额度，中国所做的贡献都远远超过绝大多数发达国家。中国是不是发展中国家，不由美国说了算，美国抹杀不了中国仍是一个发展中国家的基本国情，也阻挡不了中国迈向民族复兴的坚定步伐。美方与其为如何让中国戴上“发达国家”这顶帽子伤脑筋，不如早点摘掉自己头上霸凌霸道这顶帽子。

来源：央视新闻客户端

布林肯称美不要求任何国家在美中之间选边站队 中方：希望切实执行

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌主持6月9日的例行记者会。会上有记者提问称：据报道，美国国务卿布林肯8日同沙特外交大臣费萨尔共见记者时称，美不要求任何国家在美中之间选边站队。请问发言人对此有何评论？

“我们注意到美国首席外交官所做的表态”，汪文斌对此表示，希望美国驻世界各地的外交机构切实执行布林肯国务卿“不要

求任何国家在美中之间选边站队”的承诺，真正以开放、包容心态看待各国发展对华关系，停止四处打压华为等中国企业，停止胁迫盟友限制对华芯片出口，停止以利益为诱饵逼迫他国放弃推进对华合作，停止散布中国“债务陷阱”等虚假信息。美国开

国总统华盛顿曾经说过，衡量朋友真正的标准是行动，而不是言语。我们关心美国是怎么说的，更关心美国是怎么做的。



中国成功发射龙江三号试验卫星

6月9日10时35分，中国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，成功将龙江三号试验卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。新华社发(王衡摄)

中新网北京6月9日电 自建交两个多月以来，中国与洪都拉斯不断深化互信、拓展合作，推动双边关系行稳致远。6月9日至14日，洪都拉斯总统伊丽丝·希奥玛拉·卡斯特罗·萨缅托开启对中国的国事访问。两国元首预计将举行历史性会晤，共同规划和引领中洪关系未来发展。

当地时间6月5日，中国驻洪都拉斯使馆举行开馆仪式，中国驻洪使馆全体外交官、洪都拉斯政府、国

国际热评

洪都拉斯总统访华 中国“拉美朋友圈”再添高光时刻

民议会代表、当地各界知名人士等出席，为增进两国友谊搭建桥梁。

建交以来，中洪双方在经贸、农业、科技、文教等领域迅速对接合作，势必进一步释放发展潜力。洪都拉斯总统府事务部部长鲁道夫·帕斯托尔评价称，两国建交为该国发展“开启了一扇重要的机遇之门”。

近年来，中国在拉美的“朋友圈”不断扩容升级，不仅同洪都拉斯开启了两国关系新篇章，也与阿根廷、巴西等国保持务实合作，不断凝聚起推动中拉关系发展的共识和力量。

公开资料显示，6月2日，中国和阿根廷两国政府代表在北京签署了《中华人民共和国政府与阿根

廷共和国政府关于共同推进“一带一路”建设的合作规划》。截至目前，中拉共建“一带一路”的“朋友圈”扩大至21国。

中拉互利合作不断结出丰硕成果，惠及拉美和加勒比国家人民。中国广核集团巴西 Tanque Novo 180兆瓦风电项目正式投产，预计年发电量7.2亿千

瓦时，可“点亮”43万巴西家庭；厄瓜多尔与中国签署自贸协定，成为中国第27个自贸伙伴，推动两国经贸合作全方位提质升级……

统计数据还显示，近年来，中国一直保持拉美第二大贸易伙伴地位。中拉贸易总额2021年首次突破4500亿美元，2022年再

创新高，达4857.9亿美元。一个个亮眼的数据显示，“一带一路”倡议给拉美国家注入发展新动能，平等、互利、创新、开放、惠民的新时代中拉关系不断迈上新台阶。

正如拉美谚语所说，“真正的朋友能够从世界的另一头触及到你的心灵。”纵然相隔万里，相信在共建“一带一路”的推动下，中拉将继续守望相助、携手共进，跨越重洋的友好合作之路，必将越走越宽广。